

PRECIOS DE SUSCRIPCION	
Huesca, mes.	2 pesetas
Fuera.	6
Trimestre.	12
Semestre.	24
EXTRANJERO, AÑO.	48

ANUNCIOS Y COMUNICADOS: PRECIOS CONVENCIONALES

Actitudes defensivas

El abandono de la Agricultura

Don Miguel Moya, diputado a Cortes por Huesca, ha tenido la atención—que agradecemos—de enviarnos un ejemplar del rotativo madrileño «El Liberal», que dirige, donde aparece inserto el artículo que a continuación publicamos; en el cual artículo, abundando en los mismos argumentos por nosotros tantas veces repetidos—más nunca tanto, que más no sea menester—se lamenta la orfandad y abandono en que los Gobiernos dejan a la Agricultura, en tanto miman y conceden trato de privilegio, a fabricantes, a cerealistas al por mayor, a entidades obreras... no porque les asista mayor razón, sino porque gritan más alto y estando mejor organizados, representan una mayor y más temible protesta.

He aquí el artículo:

«Los agricultores se disponen a la defensa contra la codicia que consideran insupportable de los fabricantes y de los cerealistas al por mayor, una variedad de negociantes y de intermediarios que está ocasionando serios perjuicios a una de las principales fuentes de riqueza en España: a la Agricultura.

El problema merece, por parte del Gobierno, detenido estudio, porque no sólo afecta a la producción del país, sino que fatalmente tiene que tener graves repercusiones en el orden social.

Hasta ahora sólo ha preocupado a los poderes públicos la agitación obrerista en las zonas fabriles. Las organizaciones obreras, conquistando continuas mejoras en las condiciones del trabajo, han prestado un apoyo más o menos directo a los industriales. Estos, perfectamente organizados también, han sabido cotizar la agitación obrerista, consiguiendo importantes ventajas a título de compensación por las concesiones que hacen sus obreros para evitar serios conflictos.

Y así un día ponen el Arancel a la altura que conviene a éste o al otro fabricante; y en todo momento prodigan los recursos del Tesoro para atenuar los efectos de una crisis en cualquiera de los ramos de la industria.

Sólo la Agricultura está abandonada a sus propias fuerzas.

El agricultor no cuenta con el apoyo de nadie. Levanta sus cosechas como Dios le da a entender, con toda clase de sacrificios por su parte, y sin poder cubrir los muchos riesgos que le amenazan.

[Ni siquiera el consumo tienen asegurado]

El Gobierno, respondiendo a las indicaciones de los fabricantes y de los ce-

realistas, cierra los mercados a los agricultores, cuando no decretando la libre importación de los cereales extranjeros, metiéndose él mismo a importador y pagando el trigo argentino a precios superiores a las cotizaciones del mercado nacional.

Véase cómo se produce la queja en el órgano que tienen en la Prensa los agricultores castellanos:

«A la baja han concurrido las maniobras de los negociantes de ciertas regiones del litoral, que preparan un fuerte negocio de trigos extranjeros, y las torpezas o las direcciones conscientes del Gobierno, que en el momento crítico en que se forman los precios de la nueva campaña y en que la oferta sobrepasa con gran demasía a la demanda, ha lanzado a la venta los «stocks» de trigo exótico que poseía el Estado.

Con ello no se ha hecho bajar ni un sólo céntimo el precio del pan, pero se ha enriquecido a los logreros, a los omnipotentes industriales y fabricantes que dictan esas medidas de gobierno.

Ante estas tristes realidades no tiene nada de particular que los agricultores se dispongan a la defensa. En más de una región están a punto de tomar resoluciones extremas. Y no hay para qué decir que si en las zonas fabriles se producen serios trastornos por falta de protección que permite reducir la jornada y aumentar los salarios, en los campos de Castilla, de Aragón, de Levante, de Andalucía, en los campos de toda España, se pueden ocasionar conflictos más graves si los agricultores se vieran obligados a llevar al paro forzoso a los millones de braceros que cultivan la tierra.

La cuestión social, reducida a los talleres y a las fabricas es, indudablemente, una complicación; pero si se extiende a los campos porque los agricultores no pueden hacer frente a las necesidades de los jornaleros, en este caso la perturbación social revestirá todos los caracteres de la peor revolución».

Hora es ya de que la voz de nuestros agricultores no muera en el vacío.

Y no podemos menos de celebrar el que sea «El Liberal» mejor que cualquier otro, el periódico que, convencido de la razón que a los agricultores asiste, rompa una lanza en su pro... porque ello significa que, mejor enterado, se convence de que eran justas las quejas de los oprimidos labriegos, cuando la nefasta política del señor Espada, funesto ministro, de triste recordación.

María Claver Pérez, don José de Domingo, don Ricardo del Arco, monjas del Monasterio de Sigüenza, una señora caritativa, don Pedro Vallés, señor Jefe e Ingenieros del distrito Forestal, una señora de Victoria, doña Felisa Campaña de Duch.

Al objeto de coadyuvar al mejor resultado de la Tómbola, la Comisión ha nombrado un grupo de distinguidas señoritas, y de ellas ha salido el nombrar una comisión que quedó constituida en la forma siguiente:

Presidenta, señorita Carmen Echevarría; vocales, señoritas Conchita Monrás, Conchita Motta, Asunción Susín y Concepción Baquer.

Reinó entre ellas el mayor entusiasmo y se proponen para el mayor éxito llevar a cabo ideas que, al ser conocidas, serán recibidas con el mayor cariño.

Una niña de clase muy humilde, que se ha negado a dar el nombre, ha enviado su único juguete, una muñeca, diciendo que como ella es pobre la regala para los pobres.

Esta muñeca, y por haberse así solicitado, será vestida por la señorita Carmen Echevarría; figurará como uno de los regalos.

De sociedad

Regresó de Zaragoza la señorita Angelita Ruiz, alumna del Colegio de Santa Rosa.

— Regresaron a su pueblo natal, Aíneto, el propietario don José Escartín y su hijo José, considerados amigos nuestros.

— Hemos saludado a nuestro apreciado amigo don Ramón González y su señora Miguela Corilla, residentes en Barcelona.

— Ha sido pedida la mano de la señorita Pilar Aquilué, de Alerre, para el rico propietario de Lasieso, don Mariano Pérez. La boda se celebrará en breve.

En casa de los señores de Valls

Próximos los señores de Valls a partir para un viaje por el extranjero, están siendo objeto de numerosas manifestaciones de afecto por parte de sus amistades que acuden a despedirlos a su suntuosa finca de Loreto.

El domingo último la concurrencia fué extraordinaria. En tres Fords, un landó y dos motos, se trasladaron a la morada de los señores de Valls las

señoritas Mercedes, Paquita y Carmen Coarasa, Pilar y María Chaure, Asunción Palacín, Marita e Isabel Lasoasa, Josefina Compañe, Angelita Ruiz, Josefina Velasco, María Fernández, Amparito Sender y Concha Fernández, las señoras de Monrás y Compañé (don Emiliano), con sus esposos, el industrial de esta ciudad don Ricardo Compañé y los jóvenes Pepe Chaure, hermanos Lalaguna, Fermín Escartín, Boira, Jesús Mota, Antonio y José María Lasoasa, Joaquín Monrás y otros cuyos nombres sentimos no recordar.

Fueron obsequiadísimos por los señores de Valls, en especial por la amabilísima doña Reyes, y por doña Teresa Escartín y su hija Aguedita.

Se pasó una animadísima tarde, jugando a croquet y a tennis, haciendo música, baile y *bel canto*.

A las seis y media se inició el regreso después de despedir cariñosamente a los señores de Valls, que en viaje de recreo partirán en breve para algunas ciudades de Francia, Bélgica, Alemania y Suiza, regresando en la próxima primavera a su casa de Barcelona.

Nos asociamos a las manifestaciones de sus numerosas amistades y les deseamos una feliz *tournée*.

LA GUERRA EN MELILLA



El teniente coronel señor Núñez de Prado revisando un tabor de tropas Regulares momentos antes de la toma del Gurugú.

LA FIESTA DE LA CRUZ ROJA

EN BARBASTRO

Como oportunamente anunciaron los programas, el sábado y domingo último se celebró en ésta la fiesta de la Cruz Roja, con el objeto de allegar fondos con destino a los soldados de esta provincia heridos o mutilados a consecuencia de la guerra de Africa.

La tarde del sábado nos obsequió la Banda de música del regimiento de Valladolid número 74, con un concierto en el Paseo del Coso.

Por la noche se celebró en el Teatro Principal la función benéfica. Los alumnos de las Escuelas Pías pusieron en escena el drama «La Pilarica» y la zarzuela «Las Elecciones», y los socios de la Juventud Mercantil, el graciosísimo sainete de Vital Aza «Perecito».

A fuer de sinceros cronistas debemos afirmar que la interpretación de las obras fué acertadísima, pues tanto los alumnos de los Padres Escolapios como los jóvenes de la Mercantil, demostraron poseer condiciones más que suficientes para representar obras de mejor estirpe literaria y de mayor fuerza emotiva.

¡No pudimos decir tanto de la compañía que actuó en el mismo teatro la pasada feria de Septiembre!

Aplaudamos la labor de todos—no citamos nombres por temor a omisiones—por desinteresada y meritoria, muy en particular la realizada por las bellas y simpáticas señoritas Mercedes Arnó, María Muzás y Teresita Torrente que hicieron las delicias del público, interpretando «Pe-

recito», tipo que encarnó admirablemente Salvador Sanz.

En los entreactos, la Banda militar nos obsequió con lo mejor de su repertorio. Se lució en la interpretación de «Aida». Cosechó muchos aplausos su director señor Macías.

Al día siguiente, domingo, se procedió a la cuestión pública, celebrando al efecto la Fiesta de la Flor.

Colocáronse tres meses petitorias, que fueron ocupadas por las señoras de Palá (Alberto), Esteban, Ríos, Artero, Sánchez (Pablo), Calonge (José), Martí, Beltrán, Lalanne, Argente, Paúl, Ganer (Leopoldo), Bravo, Arrizabalaga, Conchillos y Plana, dedicándose a postular las señoritas de Esteban, Palá (Lolita), Conchillo, Torrente, Arnó, Ferruca, Armengol, Argente, Arrizabalaga, Corrales, García Porta, Padrós, Barón, Lafuente, Barasona y Benac.

Don Francisco Lamolla, Presidente de la Cruz Roja Provincial, con su distinguida señora y el señor Turmo; de Huesca, infatigables campeones de la fiesta, recorrieron las mesas, coadyuvando al mejor resultado de la misma.

Lo recaudado por todos conceptos alcanza a la cifra de 3.400 pesetas. Enhorabuena a los organizadores.

Olivés.

PARA MAÑANA:

CARTAS DE UN LEGIONARIO.
HACIA LA CUMBRE AZUL.

VII

Por L. G. Nantes.

LO ANECDOTICO

A lo que obliga la lucha por la vida

Viena.—Hace poco tiempo llamó la atención en esta capital el detalle de que el príncipe Esterhazy, completamente arruinado por la guerra y uno de los aristócratas más entusiastas de la restauración imperial, empleara grandes sumas en la reparación de sus propiedades.

La policía austriaca trató de averiguar la procedencia de esas cantidades, y supo que eran giradas desde Buenos Aires.

Las investigaciones policíacas se originaron después de conocer el encárgen de tales fondos, y, al fin, supo que la persona que los remitía era la princesa María Esterhazy, que se hallaba trabajando como bailarina en los teatros de la República Argentina, donde tenía contratos por valor de miles de coronas austriacas semanales.

Al hacerse públicas todas estas particularidades, la conmoción ha sido grande en el mundo artístico vienés.

Según la «Neue Freie Presse», el compositor Franz Lehar se ha dirigido a la princesa, ofreciéndole un ventajoso contrato como primera bailarina para que forme parte de los intérpretes de una nueva opereta que está terminando.

La princesa María había sido desterrada pocos días antes de la guerra a una posesión que la familia Esterhazy poseía en Hungría, por haber ofendido al Emperador Francisco José dando en Viena un baile de máscaras a todos los oficiales que se habían batido en duelo. El asunto se encontraba pendiente de solución en el momento de estallar la guerra.

Una ciudad de gigantes

Londres.—Durante el viaje que lord Northcliffe, el propietario de «The Times», ha hecho por Australia, se celebraron en su honor dos banquetes y una recepción en Melbourne.

—¿Qué impresión le ha producido a usted Melbourne?—le preguntó un amigo.

—Lo que más asombro me ha causado—replicó—es la estatura de las personas.

En la recepción que me dieron los propietarios de los periódicos, me sentí enano en medio de tantos gigantes.

Había allí hombres tremendos. El alcalde de Melbourne es el alcalde más grande del imperio. Y, sin embargo, puede considerarse pequeño en comparación de algunas otras personas a quienes allí he visto.

Se necesitan tres chinos para una fábrica de la localidad. Informarán, Coso Bajo, 62, almacén.

Vendo un pino de tres metros recio abajo y nueve hasta la cruz.

Arriendo treinta y dos cahizadas de regadío con cuatrocientos olivos, en Alfántega de Cinca, José Rodelar.

ZOTAL

EL MEJOR DESINFECTANTE.
PARA HIGIENE, GANADERIA
Y PLANTAS

Venta: Farmacias y Droguerías.

Tarjetas postales para los soldados

En las expendedorías de tabacos y timbrados de la capital y provincia se han puesto a la venta las nuevas tarjetas postales dobles, con respueta pagada, de 15 céntimos de precio, que solamente podrán utilizarse desde la Península, Baleares y Canarias, y serán forzosamente dirigidas a individuos del Ejército de operaciones en Africa.

Nuevo magistrado

Ha sido ascendido a magistrado, con destino a la Audiencia provincial de Málaga, el digno señor juez de primera instancia e instrucción de este partido don José Fernández Argüelles.

El señor Fernández Argüelles, durante los años que ha desempeñado su honroso cargo en Huesca, ha sabido captarse todos los respetos y todas las simpatías.

Por su cultura general, por su hondo conocimiento del derecho, por su integérrima honorabilidad, ha administrado rectamente justicia. Y éste creemos que es el más cumplido elogio que puede tributarse a quien, como el señor Fernández Argüelles, rinde culto al cumplimiento estricto del deber.

Al enviarle nuestra cariñosa felicitación, no podemos menos que lamentar, sinceramente, la forzosa ausencia de tan buen amigo, como honrado funcionario.

En el café de La Unión

Dos debuts

Anoche debutaron en este elegante café las notables artistas Manolita Moré, cupletista, y Carmen Lleó, bailarina.

Las dos obtuvieron un ruidoso éxito, oyendo los aplausos del numeroso público que llenaba por completo el espacioso local.

La Manolita Moré es una cupletista que canta con mucho gusto y afinación y que posee, como pocas, en su género, el difícil arte del cuplé. La Carmen Lleó baila muy bien y con mucha soltura.

Las personas que asistieron al debut de estas artistas salieron satisfechísimas de su excelente labor.

Auguramos muchos éxitos y grandes llenos.

EN BIESCAS

UN INCENDIO

Comunica el comandante del puesto de la Guardia civil de Biescas, que en el pueblo de Oliván se declaró un incendio en un edificio propiedad de Constantino Miranda Ipiéns, situado a las afueras del pueblo y gracias a los auxilios prestados se extinguió casi en el acto.

Se supone que fué intencionado porque se encontró un casco de botella que había contenido petróleo.

Como presuntos autores han sido detenidos los vecinos del mismo pueblo hermanos Clemente y José Escalona Castán, de 23 y 17 años, respectivamente.

UNA CESANTIA

La Compañía Arrendataria de Tabacos ha acordado la destitución o cesantía del expendedor de Salinas de Sin, en esta provincia, por haber vendido, con sobreprecio, un paquete de cigarrillos llamados «cuarteleros».

ALTOARAGONES

Distribución de...

Información general de España y del Extranjero

Conferencias Telefónicas con nuestros corresponsales de Madrid, Barcelona, Zaragoza, etc.

EL 19 SE REANUDARAN LAS OPERACIONES EN MELILLA

El Consejo de ministros ha deliberado sobre el cuestionario del Alto Comisario

Los jefes liberales, por boca de Romanones, han anunciado que no sonará el clarín de guerra en las Cortes. En todas las zonas de Marruecos la tranquilidad es absoluta. Mañana terminarán los trabajos de saneamiento en Zeluán. Millán Astray y González Tablas han sido ovacionadísimos por el pueblo de Madrid. Firma de Gracia y Justicia. En la Alcazaba de Zeluán han sido encontrados 50 cadáveres más de soldados españoles. El vecindario de Tetuan tributa un cariñoso recibimiento al Alto Comisario general Berenguer.

Consejo de ministros en la Presidencia

MADRID 17 (23'15)

A la entrada

A las tres y media de la tarde ha comenzado el Consejo de ministros en la Presidencia.

El primero en llegar ha sido el señor Maura, el cual ha comunicado a los periodistas que sería larga la reunión ministerial porque había muchos asuntos de que tratar y todos ellos de extraordinaria importancia.

El ministro de la Guerra ha dicho que el ministro de la Guerra ha dicho a los periodistas que esperaba que los trabajos de saneamiento de Zeluán terminarían mañana, como le había anunciado el Alto Comisario.

El de Fomento ha manifestado que esperaba el Informe del Instituto de Reformas Sociales sobre la ampliación de las ocho horas de trabajo a los ferroviarios, para mañana dictar la disposición que se publicará en la «Gaceta», ya que expira el plazo el día 18.

El marqués de Cortina negó a los periodistas que estuviera malhumorado con ellos por la publicación de una conversación particular que sostuvo con una personalidad política.

Los demás ministros no quisieron hacer manifestación alguna a los periodistas.

A la salida

A las ocho y cuarto ha terminado la reunión ministerial.

El señor La Cierva, a la salida, ha sido abordado por los periodistas, a los cuales les ha manifestado que se había tratado con extensión del problema de Marruecos y que se había desarrollado la discusión en medio de la mayor armonía y unanimidad.

Contestando a la alusión hecha por un periodista de que los jefes liberales habían anunciado que no sonaría el clarín de guerra en las Cortes, ha dicho el ministro que no esperaba menos del patriotismo de los prohombres liberales.

—Ya verán ustedes, ha añadido el señor La Cierva, cómo no se confirman los anuncios que se hacen asegurando que la obstrucción de las minorías será radical.

Ha terminado diciendo el ministro de la Guerra que mañana, a las cinco y media de la tarde, se celebrará Consejo de ministros en la Presidencia.

La nota oficiosa facilitada a la Prensa dice que el Consejo ha aprobado varios expedientes autorizando la realización de obras en los cuarteles de Infantería e Ingenieros de San Sebastián; un proyecto de decreto extendiendo a la Armada los reglamentos de Guerra sobre recompensas.

El Gobierno ha examinado detenidamente la situación de Marruecos en su aspecto militar y político, aprobando las instrucciones que han de darse al Alto Comisario.

No dice más la nota oficiosa ni se ha podido conseguir una ampliación a la misma.

El arancel sobre los trigos extranjeros.

Continúan recibiendo en la Presidencia telegramas de todas las entidades agrícolas de España pidiendo al Gobierno el aumento de los derechos arancelarios de los trigos.

Maura en Palacio

El jefe del Gobierno ha estado esta mañana en Palacio despachando con el Rey.

A la salida ha dicho a los periodistas que había puesto a la firma del Monarca varios decretos que no tenían importancia.

Las noticias recibidas de Marruecos y de provincias acusaban tranquilidad absoluta.

Firma de Gracia y Justicia

Esta mañana ha despachado con el Monarca el ministro de Gracia y Justicia, el cual ha puesto a la firma regia los siguientes decretos de su departamento:

Jubilando a los magistrados de Barcelona, don Gervasio Cruces y don Ricardo Pavón, y nombrando para sustituirlos a don Saturnino Bajo y don Manuel Martínez Muñoz.

Nombrando abogados fiscales de la Audiencia de Barcelona a don Domingo Cortón y don Joaquín González Mariño.

Nombrando magistrado de Jaén a don Juan Benavente.

Idem de Badajoz, a don Fernando Abarrategui.

Idem de Almería a don Manuel Barroso.

Idem de Málaga a don José Fernández Argüelles, que era juez de Huesca.

Aprobando el reglamento de oposiciones a aspirantes de la Judicatura y convocando a las mismas.

En Gobernación

El conde de Coello ha recibido a los periodistas en su despacho oficial, manifestándoles que, según le comunicaba el gobernador civil de Málaga, se había disuelto el Sindicato Unico de esa capital, repartiéndose entre los socios los muebles y el dinero que había en caja.

El gobernador de León le participa que, según noticias recibidas del alcalde de Vega Espinaredo, se había amotinado aquel vecindario por negarse al pago del arbitrio de consumos.

La Guardia civil ha tenido necesidad de dar algunas cargas y han resultado dos paisanos muertos y algunos heridos.

Parece ser que a última hora se ha restablecido la calma, siguiendo las precauciones adoptadas por aquella autoridad civil.

Millán Astray y González Tablas, ovacionados

En el expreso de Sevilla ha llegado a Madrid el jefe de los Regulares teniente coronel González Tablas, que ha ingresado en calidad de herido en el Hospital de San José y Santa Adela.

A los pocos momentos de llegar a Madrid, el señor González Tablas ha recibido la visita de la Reina doña Cristina, la cual ha conversado largo rato con el jefe de Regulares, felicitándole por su brillante actuación en las últimas operaciones.

El señor González Tablas, acompañado del jefe del Tercio Extranjero Millán Astray, ha salido a pasear por las calles de Madrid para realizar algunas compras y hacer visitas.

Reunión de los jefes liberales

Interesantes declaraciones de Romanones

Esta tarde, invitados por el marqués de Alhucemas, se han reunido a almorzar en su finca de Torrelozón los señores Melquiades Alvarez, Alba, Romanones, Villanueva, Alcalá Zamora y Gasset.

La sobremesa ha sido muy larga, causando gran impaciencia a los periodistas que esperaban conocer la opinión de los jefes liberales.

El conde de Romanones ha sido bastante explícito con los representantes de la Prensa.

Les ha manifestado, hablando de la reunión que acababan de celebrar, que tendría muchas derivaciones.

Que no habían tenido necesidad de discutir grandemente porque los reunidos han coincidido en casi todo lo tratado, y lo poco que hemos discutido ha sido en un ambiente de perfecta y cabal armonía.

Hemos hablado en primer término del problema de Marruecos, por lo cual ustedes se explicarán la presencia del señor Villanueva, que ha sido llamado a la reunión principalmente por mí.

Nuestro propósito es que por ahora el clarín de guerra no suene en las Cortes y en este entender estamos todos competidos.

Si no fuera así se podría decir que España estaba sin pulso y no seríamos nosotros los causantes de este aniquilamiento.

Se planteará en el Parlamento un debate en el que intervendrán todos los sectores de la opinión y se oírán los pareceres de las representaciones del pueblo.

Creo que se discutirá sin apasionamientos, pero si así no fuera, lo encontraría casi justificado e incluso aceptaría las estridencias.

El público que los ha reconocido los ha ovacionado grandemente dando vivas al Rey, al Ejército y a los valientes jefes del Tercio y de los Regulares.

Salida de tropas para Melilla

El día 19 llegará a Málaga el segundo batallón del regimiento de Sicilia que se espera en Madrid en las primeras horas de mañana.

Esta noche han salido para África fuerzas de Sanidad que estaban de guarnición en Madrid.

Se les ha dispensado una cariñosa despedida.

El subsecretario de Instrucción Pública

Ha marchado a Valencia con objeto de girar visita a varios centros de enseñanza de aquella capital el subsecretario de Instrucción Pública.

A la estación han salido a despedirle el alto personal del ministerio y algunos amigos.

El problema de Marruecos es el más importante de los planteados actualmente en España y los representantes de la nación entera deben exponer su opinión por muy radical que sea.

El señor Alcalá Zamora nos ha hecho interesantes manifestaciones y el señor Villanueva ha dicho cosas muy útiles que todos tendremos en cuenta cuando llegue la ocasión.

También hemos tratado del levantamiento de la previa censura, adoptando acuerdos que no hará falta hacer públicos, porque según creo el Gobierno, en el Consejo que celebrará hoy, lo acordará.

Ha terminado diciendo que en el debate de Marruecos habrá estridencias, pero que no hay más remedio que oír la opinión de todos.

Como el Gobierno se presentará primero al Congreso que al Senado, es de suponer que el debate se planteará en la Alta Cámara, interviniendo los señores Cavestani y otros que tienen solicitada la palabra.

Estas declaraciones del conde de Romanones están siendo el tema de las conversaciones en los círculos políticos.

Una dimisión

El ministro de Estado ha puesto a la firma del Rey un decreto aceptando la dimisión presentada por el secretario de la Legación de España en Cuba, señor Losada.

Llegada de Sánchez Guerra

La jefatura del partido conservador

Hoy ha regresado a Madrid el presidente del Congreso don José Sánchez.

Le esperaban numerosos amigos políticos y particulares.

Una personalidad conservadora de prestigio ha dicho esta tarde que estaba descartada la formación de un Directorio que dirigiera el partido.

Cuando llegue la ocasión oportuna se nombrará jefe del partido conservador al señor Sánchez Guerra, el cual estima como un deber patriótico el apoyar incondicionalmente al actual Gobierno en las Cortes.

Llegada de Bugallal

Mañana se espera en Madrid el exministro conservador don Gabino Bugallal.

Una Real orden

El ministro de Fomento ha firmado una Real orden creando el Comité de representantes hulleros y de las Compañías ferroviarias que entenderá en regular los precios del carbón nacional.

El presidente de este Comité será el presidente del Consejo de Obras públicas.

NOTICIAS DE MELILLA

LLEGADA A TETUAN DEL ALTO COMISARIO GENERAL BERENGUER

INTERESANTE RELATO DE UN SOLDADO PRISIONERO.—SE REANUDA EL COMERCIO EN ZELUAN.—LOS TRABAJOS DE SANEAMIENTO ESTAN TERMINANDO

Hallazgo de 50 cadáveres

De Melilla comunican que en la Alcazaba de Zeluán han sido encontrados por nuestras tropas los cadáveres de 50 españoles, completamente mutilados.

El saneamiento

Los trabajos de saneamiento de Zeluán y sus alrededores están dando término.

El comandante de Sanidad que los dirige, señor Martos, ha manifestado que mañana quedarán terminados los trabajos de saneamiento y de enterramiento de cadáveres.

Están llegando a Zeluán barracones doker para preservar a los soldados del frío del próximo invierno.

También a otras posiciones se llevarán barracones doker.

El comercio de Zeluán

La mayoría de los comerciantes que tenían establecimientos en Zeluán han llegado a la posición para reparar los daños causados a los edificios y reanudar el negocio.

Una enfermería

En los locales del antiguo Casino de Zeluán se ha instalado una enfermería para la asistencia de los heridos.

El cadáver del teniente Guzmán

Ha sido encontrado un cadáver que llevaba parte de una guerrera con las insignias de la Sanidad militar y en la bocamanga dos estrellas. Al lado de este cadáver se ha encontrado un tratado de medicina escrito en alemán lo que hace suponer que se trata del teniente médico señor Guzmán, pues se ha sabido que se dedicaba a la traducción de un tratado alemán.

Enterramiento de cadáveres

Los Hermanos Franciscanos y de

Los médicos de registros civiles

El señor Francos Rodríguez ha publicado una Real orden disponiendo que los médicos de registros civiles perciban en los casos en que están facultados cinco pesetas en Madrid y Barcelona y cuatro en las restantes capitales.

El día en Barcelona

BARCELONA 17 (22'45)

Confesión de un anarquista

Según una nota facilitada a la Prensa por la Comisaría de Policía el anarquista José Foch, detenido en Mataró, se ha confesado autor de gran cantidad de atracos y robos.

Movimiento de tropas

Las Compañías de ametralladoras de los batallones de cazadores de Estella y Alfonso XII no marcharán por ahora, esperando la completa reorganización de las mismas.

El batallón del regimiento de Reus, de guarnición en Manresa, que debía marchar a San Roque, ha suspendido la orden por inocular la vacuna antiftífica a los soldados.

Llegada de ganado

Se espera que mañana llegará un buque con 1.300 caballos, enviado por los Estados Unidos con destino al Ejército de Africa.

la Doctrina, continúan sin cesar los trabajos de enterramiento de los cadáveres encontrados.

Se ha dispuesto que en el cuartel de Alfonso XIII se instale un depósito de Sanidad.

Lo que dice un prisionero evadido

Ha llegado a Zeluán un soldado que estaba prisionero de los moros y que logró evadirse.

Dice que al regresar a Melilla se detuvo en Monte Arruit, en donde vió muchísimos cadáveres de soldados españoles.

Desde unos matorrales escondido presenció la huida del enemigo, diciendo que se dirigió con dirección a Garet.

Refiere este soldado que entre los moros ha cundido el pánico de una manera verdaderamente inopinada.

Regreso de una Comisión

Han regresado a la Plaza procedentes de Zeluán y Segangan, a donde fueron para entregar donativos, los señores que componen la Comisión que vino de Cartagena.

El infante Alfonso y el príncipe Felipe

En la ocupación de Zeluán tomaron parte el infante don Alfonso y el príncipe Felipe que tienen su campamento en Nador.

Ambos hacen idéntica vida que los demás oficiales y soldados.

Restablecimientos de las comunicaciones

Han quedado restablecidas las comunicaciones entre Zeluán y la Plaza.

El tren bl'ndado hace diariamente el servicio de viajeros.

Berenguer en Tetuan

TETUAN.—A las doce de la mañana ha llegado a Río Martín el «Girald» conduciendo a bordo al Alto Comisario, al que acompañaban el general Vives, el coronel Jordana y sus ayudantes.

Un genfio inmenso ha tributado al general Berenguer una entusiasta acogida.

Durante el trayecto ha sido objeto

DOCTOR ARIZON

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA GARGANTA, NARIZ Y OIDO

Consulta de 11 a 1. Coso Bajo, 82. Teléfono 130—Huesca

de manifestaciones de simpatía. Los balcones ostentaban colgaduras y las señoras y señoritas arrojaban flores al general Berenguer.

En la Alta Comisaría el secretario de la Colonia española ha saludado al general, felicitándole por los éxitos obtenidos por nuestras tropas.

Ha dicho que estaban todos tranquilos porque tenían confianza en que el castigo a los moros será tan grande, que tres generaciones rifeñas se acordarán de él.

El general Berenguer ha agradeci-

do las frases de afecto y elogio tributadas, diciendo que las recogía para enviarlas a las tropas, las cuales han logrado los éxitos apuntados. Después, el gran Visir ha puesto de manifiesto las dotes del general Berenguer, expresando la seguridad de que el castigo será ejemplar y que la ley se cumplirá con toda su amplitud y rigidez.

Después el Alto Comisario ha estrechado la mano de los jefes y oficiales que han asistido a la recepción.

El día en Zaragoza

Horrible tragedia conyugal. Lalanda es el héroe de la cuarta de feria.

ZARAGOZA 17 (22'45)

EL SUCESO DEL DÍA

Mata a su esposa, hiere a un hijo suyo y se suicida

El barrio de Montemolín ha sido teatro de una sangrienta tragedia que ha conmovido profundamente al vecindario.

En el camino de Cascajares, perteneciente al citado barrio, vivían los cónyuges Mariano Torrecilla y Gregoria Luengo, con cuatro hijos, el menor de diez meses de edad.

Desde hace tiempo, la vida familiar era agitada por frecuentes disgustos, motivados por los exagerados celos del marido que acosaba a su esposa con dudas y suspicacias.

Hace dos meses aproximadamente, el marido fué procesado por hacer disparos de revólver contra su cónyuge, sin que pudieran probarse los cargos que se le hacían, por lo que fué absuelto.

A partir de aquella fecha, Gregoria Luengo comenzó a gestionar el divorcio, viviendo entretanto separada de su marido y en compañía de los cuatro hijos, de los cuales, dos tuvo que dárseles al Torrecilla ante sus insistentes ruegos, hace pocos días.

No habían vuelto a verse y los trámites del divorcio iban tocando a su fin, cuando el marido se dirigió ayer noche al domicilio de Gregoria, a la que halló junto a la puerta de su casa llevando en brazos al hijo más pequeño.

No se sabe qué es lo que discutirían. Mariano, exasperado, sacó un revólver y hizo varios disparos sobre su mujer, que cayó al suelo, falleciendo instantáneamente. El niño que llevaba en brazos resultó herido por una de las balas.

El agresor huyó hacia la estación de Utrillas, internándose en unos maizales frente al kilómetro 124.

Los vecinos del barrio de Montemolín, que acudieron al oír los disparos, hallábase auxiliando al niño que llevaba la agredida, cuando oyeron una detonación y se dirigieron hacia el sitio de donde había partido, hallando a unos doscientos metros de la vía a Mariano Torrecilla, en gravísimo estado, con una herida de bala en la sien derecha y otra sobre el ojo izquierdo, producida por el mismo proyectil.

El infortunado esposo fué conducido en estado agónico a la Casa de Socorro, en do de falleció a las tres de la mañana de hoy.

Los cadáveres de los cónyuges han sido conducidos al depósito.

La cuarta de feria

Seis reses de Pérez de la Concha para Belmonte, Chicuelo y Lalanda...

Con un llenazo formidable, se ha celebrado la cuarta de feria.

Belmonte, por no variar, estuvo peor que mediano.

Cosechó, al final de cada uno de sus toros, ensordecedoras pitas.

No hizo nada por agradar, limitándose a despachar a sus animales cuanto antes y con la menor exposición, dejando defraudada a la afición zaragozana que había puesto en él todas sus esperanzas.

El trianero se ha portado con los zaragozanos mal, muy mal, rematadamente mal.

Chicuelo... de Chicuelo repetiremos lo que hemos dicho días atrás y será suficiente y aun sobrar para lo que hizo el domingo.

Es un muchacho que se pone por montera al público y que cree que eso de la afición y del orgullo profesional son mitos orientales. Si quisiera podría hacer mucho, pero «er niño» tiene sangre de horchata y hay que dejarle.

Toreó sin exponer la piel, desde lejos y con precauciones. En sus faenas puso abundante paja, mucho trasteo, pero sin vistosidad y sin enjundia.

Cuando le dió por compadecerse del público, nos brindó un lance magnífico, por la izquierda, e hizo alguna otra cosa de postín.

Con el pinchó, mediano. Marcialito Lalanda ha batido el record.

Con el capote estuvo pero que muy bien. Artístico, fino, bravo, valiente. Voluntarioso toda la corrida, con ganas de trabajar, de conquistar al público, de arrancar aplausos; hizo primorosos quites.

Con la flámula convenció al respetable, despreciando el peligro y burlándolo con gracia.

Matando, rayó a gran altura, cosechando grandes ovaciones.

Se deja en la plaza zaragozana una envidiable aureola de prestigio, conquistada como los buenos, a fuerza de arte, ciencia y bravura.

Entre los subalternos han destacado los rejoneadores Manos duras, Baturrico y los banderilleros Magritas y Parrato.

Los festejos de ayer y anteayer

La mañana del domingo tuvo lugar el anunciado Cros-country, partiendo los corredores de la plaza de Aragón.

Carrera-concurso de bicicletas. Hoy, a las once, se ha celebrado en el paseo de Pamplona la carrera de bicicletas adornadas.

Fuó otorgado el primer premio a la que llevaba el nombre Rana, montada por Manuel Peset; el segundo a la Maja, de Miguel Nué; el tercero a la Bar y el cuarto a la que conducía José Fabián, adornada con mucho gusto e iluminada con lámparas eléctricas.

La cabalgata

A las cuatro de la tarde ha partido del paseo de Pamplona la anunciada cabalgata.

Abría marcha una sección de la Guardia municipal montada.

Seguía la carroza presentada por el Saturno Park, titulada «Cabaret», yendo a continuación las siguientes: una magnífica del Teatro Circo; otra de los soldados, titulada «Parapeto»; una de la colonia valenciana, reproduciendo la barraca de la famosa novela de Blasco Ibáñez; «El balcón», de la comisión de festejos y «El Barquillero», de la Diputación.

Con la carroza «La Barraca» iba una comparsa de fimbaleros típicos y dulzaineros.

La cabalgata ha desfilado por el paseo de la Independencia, Coso, Cerdán, plaza de Lanuza; Manifestación, Alfonso I, Coso y plaza de las Tenerías, en donde se ha disuelto.

Un beneficio

La empresa del Teatro Circo pro-

yecta para fecha próxima un festival a beneficio de los asilados del Hospicio, en el que se pondrán a escena la zarzuela famosa «Gigantes y Cabezudos» y la revista «Zaragoza de mi vida».

Sucesos

Muerto por asfixia

FUENDEJALON.—En una bodega ha aparecido el cadáver de Román Laborda, ahogado por el ácido carbónico desprendido de una cuba que contenía vino en fermentación.

En sus últimos momentos pedía a gritos una cuerda para asirse a ella y poder salir, pero cuando la echaron había fallecido.

Intento de suicidio

Cecilio Salinas ha pretendido poner fin a su vida arrojándose desde una ventanilla de su casa a la calle de Alcalá.

Se ha producido contusiones graves de las que ha sido curado en la Casa de socorro.

Recogida de descuidados.—Detenidos en libertad

La policía ha detenido durante los días de fiestas a cincuenta y siete carteristas que habían arribado a nuestra ciudad con intenciones *non-sanetas*.

Han sido puestos en libertad seis detenidos gubernativos.

La Asamblea jaimista

Han terminado las sesiones de la Asamblea jaimista.

En la sesión de clausura, entre otros oradores, ha hecho uso de la palabra don Esteban Bilbao.

ODEON

FUNCION PARA HOY martes 18 de Octubre 1921

Estreno de los episodios 7 y 8 de la interesante serie

La Daga Misteriosa

Suplemento número 5 de la Revista Pathé

MARRUECOS

El gran combate de Tizza La graciosa comedia en una parte.

Cinco mil dólares

Por Harold (El...)

Desde las siete.

TEATRO PRINCIPAL

El jueves: Selecto programa de cine.

LA VIDA LOCAL

Centros y Oficinas

Toma de posesión

El nuevo teniente coronel primer jefe de la Comandancia de Carabineros de Huesca, don Luciano Bueno Gil, nos comunica haber tomado posesión de su cargo.

Agradecemos sus ofrecimientos, a los que correspondemos brindándole estas columnas para cuanto redunde en beneficio público y felicitándole por su nuevo cargo.

INSTRUCCION PUBLICA

Sección administrativa

El maestro de Lalueza don Jaime Arnal remite el título profesional para registrar, acompañando hoja de servicios y copia de su documentación para completar el expediente personal por ser alta en esta provincia en virtud del último concurso de traslado.

El alcalde de Hellín remite acuse de recibo y notificación de la documentación remitida para su entrega a la maestra excedente D.^a Concepción González.

El maestro de Altorricón don Mariano Laviña remite sus hojas de servicios y toda la documentación para su ingreso en nómina, completar su expediente personal y ser alta en el escalafón general del Magisterio.

El jefe de la Sección de Teruel remite oficio referente a doña Francisca López Pontestad.

El habilitado de los maestros

participa que el día 1 del actual hizo efectivo libramiento de los maestros correspondiente al mes de Septiembre.

MATADERO PUBLICO.

Relación de las reses sacrificadas en el día de ayer:

Carneros, 58; Corderos, 00; Ternascos, 1; Terneras, 2; Ovejas, 4; Vacas, 2; Cerdos, 9.
Total kilos: 1.978'900.

«La Tierra», en los pueblos

ARBANIES

Festejos religiosos y profanos

Se ha celebrado, como todos los años, con solemnidad extraordinaria, el día del Rosario.

Lo mismo los actos religiosos que los profanos han revestido el carácter de gran fiesta. Desde las primeras horas de la mañana, en que nos ha despertado el dulce canto del rosario, hasta el anochecer, puede decirse que no han cesado en este pueblo las alabanzas a la Virgen, mereciendo mención especialísima la festividad solemne de la mañana, en la que ha predicado con sencillez y paternal cariño nuestro párroco mosén Manuel Fuches, y el rosario general cantado por un coro nutridísimo de voces, cuyo eco, repercutiendo a lo largo de las calles de esta localidad, daba la nota simpática de la devoción a María del Rosario.

Los actos profanos han ido transcurriendo con alegría y humor inusitados, principalmente el baile, que tenía este año, sobre los anteriores, el atractivo de ser amenizado por un organillo, propiedad de don Julián Pérez.

Por los soldados de Africa

Terminada la misa solemne hemos visto discurrir por las calles de este vecindario, elegantemente ataviadas y acompañadas por el digno e ilustrado maestro nacional de este pueblo don Antonio Lafuente, a las bellísimas y simpáticas señoritas Victoria Ordás, Paulina Lafuente, Antonia Ciria y Gregoria Orduna, las cuales, sintiendo correr por sus venas sangre netamente española y llevadas del cariño por sus hermanos, los soldados que en Marruecos defienden con su sangre y con su vida el honor nacional, se han impuesto el sacrificio de ir de casa en casa, pidiendo para engrosar la suma que llevan recaudada las damas de la Cruz Roja.

De sociedad

Ha contraído matrimonial enlace el laborioso y simpático joven de este pueblo Miguel Campo con la bondadosa y no menos bella señorita de Santa Eulalia la Mayor Orenca Castillo.

El correspondal.

3 10 21.

BANCO HISPANO AMERICANO

CAPITAL: 100.000.000 DE PESETA

Telefonema de cambios del día 17 del actual, realizado directamente del Palacio de la Bolsa de Madrid.

FONDOS PUBLICOS

Interior 4 por 100	88'70
Exterior 4 por 100	00'00
Obligaciones del Tesoro.	100'35
Amortizable 4 por 100.	00'00
Amortizable 5 por 100 viejo	92'90
Amortizable 5 por 100, 1917	92'20
Cédulas Banco Hipotecario de España, 4 por 100.	88'00
Idem idem idem, 5 por 100.	100'00
Idem idem idem, 6 por 100.	000'00

VALORES INDUSTRIALES

Banco Hispano Americano.	000'00
Banco de España.	484'00
Banco Español del Río de la Plata.	255'00
Banco Hipotecario de España.	000'00
Compañía Arrendataria de Tabacos	260'00
Compañía de los Caminos de Hierro del Norte de España.	290'00
Idem idem idem M. Z. A.	000'00
Sociedad General Azucarera de España (Preferentes).	64'50
Idem idem idem (Ordinarias).	32'00

MONEDA EXTRANJERA

(Cambios de cierre)	
Francos	54'50
Libras.	29'13
Dollars	7'48
Marcos	4'25
Liras.	00'03
Francos suizos.	000'00
Coronas Austriacas (cheque)	0'40

MADRUGADA

Ultimas noticias

Nueva expedición de heridos y enfermos.— La orden de levantamiento de la censura previa. Otras noticias.

MADRID 18 (2'45).

Ya no hay censura

El subsecretario de Gobernación, al recibir esta mañana a los periodistas, les comunicó que había remitido a provincias las circulares ordenando la supresión de la censura previa, de acuerdo con lo dispuesto en el Consejo de ministros de hoy.

PARTE OFICIAL

Comunica el Alto Comisario que en los territorios de Ceuta, Melilla y Larache no ocurre novedad.

Después de unos sucesos sangrientos

LEON.—El coronel de la benemérita ha marchado a La Vega de Espinarela, en donde ocurrió la colisión entre el pueblo y la fuerza pública, que tan triste recuerdo deja en el vecindario. Ha sido recibido cordialmente por el Ayuntamiento.

Se ha practicado la autopsia a los cadáveres de los dos obreros muertos en la refriega. La consternación y el duelo son generales.

DE BARCELONA

Aproximación hispano-americana
En el teatro Goya se ha celebrado la fiesta de la Raza con gran brillantez.

Han asistido representantes de 28 consulados de repúblicas sudamericanas.

Los palcos estaban adornados con guirnaldas y banderas de España y de las naciones de la América latina.

Se han pronunciado elocuentes discursos de confraternidad hispano-americana, terminando el acto con vivas y aclamaciones entusiastas.

Sindicalistas emigrantes

Han marchado a Francia 35 obreros de diferentes ramos, que no eran aceptados por ningún patrono en sus demandas de trabajo, por haberse significado en las campañas.

Consejo de Guerra

Se ha hecho público el fallo del Consejo de Guerra contra Miguel Pereda, por ofensas de obra inferidas al Ejército.

Dicho fallo le condena a dos años de prisión.

Una detención. Graupera de viaje

La policía ha detenido a un tal Ignacio Vila, que se hallaba repartiendo hojas clandestinas, en las cuales se excitaba a declarar el boicot al dueño de una industria, establecida en la calle de las Cortes.

El presidente de la Patronal señor Graupera ha marchado a Ginebra.

LLEGA A MALAGA OTRO BUQUE HOSPITAL

Prieto regresa a la Península
MALAGA.—Ha llegado el buque-hospital «Alicante», conduciendo una nueva expedición de heridos y enfermos.

Vienen entre clases y tropa 407, de los cuales se han quedado en los hospitales de esta ciudad 175, marchando el resto a Almería y Cartagena.

Entre otros oficiales han llegado heridos los del Tercio Extranjero

señores Mercader y Esparravía, el teniente de Regulares señor Muenar, el aférez del Regimiento de Toledo, Ruiz y el veterinario Martín Ossorio. En el mismo barco han llegado el diputado socialista señor Prieto y la duquesa de la Victoria.

MÚSICA

DE VENTA EN LA LIBRERIA VIUDA L. PEREZ

El Príncipe Carnaval
Las Corsarias
La Dogaresa
El pájaro azul

Se proporciona toda clase de obras musicales.

RELIGIOSAS

Santos de hoy

San Lucas, evangelista; San Justo, mártir, y Santa Trifonia.

San Lucas

Médico de Antioquia, compañero del Apóstol San Pablo, escribió uno de los Evangelios, según lo que había oído a los mismos Apóstoles, aparte de la divina inspiración, en el cual habla de la genealogía del Verbo; escribió también los Hechos de los Apóstoles, de los cuales él mismo fué testigo, que son como la historia de la Iglesia en los tiempos apostólicos. Murió a los ochenta y cuatro años y sus restos, con los de San Andrés, fueron trasladados a Constantinopla el año veinte del reinado de Constantino.

Cultos para hoy

Las misas conventuales en la Catedral, San Pedro y San Lorenzo, a las nueve y cuarto.

La Hora Santa, en la Compañía, de cinco y media a seis y media de la tarde.

Sufragios

Todas las misas que se celebren en la Parroquia de San Pedro el día 19 se aplicarán en sufragio de la difunta doña Francisca Jánovas, que falleció el 18 de Octubre de 1917. D. Faustino Alejandro y familia quedarán agradecidos de la asistencia a dichos sufragios.

Se vende hermoso mausoleo de mármol. Para detalles, dirigirse al administrador de este periódico.

LA SUIZA

Es la casa más surtida en toda clase de postres, bombones y artículos de fantasía.

ESPECIALIDAD EN CARNE

DE MEMBRILLO

Coso Alto, 17 Teléfono 218

La Cerámica Oscense (S. A.)

pone a la disposición del público en su tejoría:

Ladrillo y matracó, a trece pesetas ciento; ladrillo especial para tabique, 14 pesetas ciento; teja, 15 pesetas ciento; ladrilleta recia, 9,50 pesetas ciento.

Advertiendo que aparte de su buena elaboración y perfecta cocción, tienen todas las piezas dimensiones mayores a las aquí corrientes.

Dirigir los pedidos al Coso Bajo, 42 y 44.

Se vende una partida de 400 sacos seminuevos.

Informes en la panadería del Coso Alto, núm. 60.

I. NOGUES

Lentes - Gafas

Se sirven prescripciones de los señores oculistas.

Coso Bajo, 12 y 14, Huesca

IMP. VIUDA L. PEREZ - HUESCA

LOS MEJORES CALZADOS

Zapatería «LA MODERNA»

Calle San Lorenzo, 8 Huesca

NOTA.—Por no poderla atender, traspaso acreditada Zapatería en Jaca, punto céntrico, buena venta, instalación propia para cualquier negocio, con o sin género.

HERMENEGILDO FRANCO

SAN LORENZO, NUM. 8, HUESCA

Grandes plantales en los viveros del Centro Vitícola y Olivícola Ayelense
BAUTISTA APARICI
 Ayelo Manferit (VALENCIA)

Primeros introductores en España de los célebres híbridos portainjertos de Monseñor Richter, R. 31, R. 99 y P. 108 en favor de cuales se pronunciaron unánimes la ciencia y la experiencia, en la asamblea de viticultores celebrada en Logroño en 29 de septiembre último.

Criad a vuestros hijos fuertes

Para ello no hay como que los críe la madre, si tiene buena y abundante leche. Pero si no tiene esas condiciones no hay más que una solución acertada:

Criarlos con GLAXO

El GLOXO es la mejor leche de vaca apropiada al estómago humano, y pueden tomarlo los niños como único alimento desde que nacen, y se crían maravillosamente.

Si la madre no tiene bastante leche, puede ayudar a criar al niño con GLOXO, y ella misma conservará y aun aumentará su leche si media hora antes de dar el pecho al niño toma un vaso de GLAXO. Tanto el niño como la madre, si también toma el GLAXO, notan rápidamente los efectos beneficiosos de dicho alimento.

Úsese el biberón GLAXO, con todos los adelantos científicos. El GLAXO es admirable como alimento de ancianos y enfermos. Importadores exclusivos en España, Portugal, Gibraltar y Marruecos: Sebastián Tauler y Compañía, Montera, 18, Madrid.

Dé venta en los comercios de ultramarinos de Arruego, Peláez y Rovira y farmacias de Puig y Llanas. RERREPRESENTANTES: Viuda y Sobrinos de Amador de la Peña.

Antigua Fonda Vda. ROY
 (PRONTITO)
BINEFAR

Tiene el gusto de anunciar a su distinguida clientela que esta acreditada fonda ha ouelto a manos de su propietaria.

Servicio de restaurant con mesas individuales, banquetes, espaciosas habitaciones, cuarto de baño y timbres. Coches de propiedad a la llegada de los trenes.

No confundirse: Fonda Prontito.

Plaza Ruata, 17 y calle el Medio, 3

LEÑAS

De limpia de carrascal, existencia de tercenales hechos.

TEJAS

Ladrillos y matracos, tamaños y precios corrientes. Pedidos: Castillo de La Mezquita, Estación de Plasencia (Huesca).

Sembradora Se vende sistema Rusac de San Bernardo; para más detalles y tratar dirigirse a la administración de este periódico.

Se vende toneles seminuevos para vino, cubida de cinco a veinte decalitros. Informarán en esta Administración.

PATRICIO ABBAD
 ABOGADO
 AGENTE DE NEGOCIOS
 HABILITADO DE CLASES PASIVAS

Ramiro el Monje, 50 HUESCA

BANCO HISPANO AMERICANO

HUESCA
 Capital: 100.000.000 de pesetas

CASA CENTRAL: Madrid. SUCURSALES: A/bacete, Alcoy, Alicante, Antequera, Badajoz, Barcelona, Bilbao, Cabra, Cáceres, Cádiz, Calatayud, Cartagena, Córdoba, Coruña, Ejea de los Caballeros, Figueras, Granada, Huelva, Huesca, Jaén, Játiva, Jerez de la Frontera, Las Palmas, Linares, Logroño, Mahón, Málaga, Mérida, Murcia, Olot, Palma de Mallorca, Pamplona, Ronda, Sabadell, Salamanca, Santa Cruz de Tenerife, Sevilla, Soría, Tarrasa, Tudela, Valdepeñas, Valencia, Valladolid, Vigo, Villafranca del Panadés, Zaragoza y otras próximas a inaugurarse.

El Banco Hispano Americano, Sucursal de Huesca, ofrece al público en las mismas condiciones que lo hacen su Central y Sucursales, cuantas facilidades pueda desear para las siguientes operaciones:

Cuentas corrientes en pesetas y monedas extranjeras. Imposiciones en pesetas y monedas extranjeras, abonando diversos tipos de intereses, según los plazos. Transferencias gratuitas sobre las plazas donde se halla establecido. Giros telegráficos sobre plazas y pueblos importantes de España y del extranjero. Préstamos y cuentas de crédito con garantía de fondos públicos y valores de fácil realización y otras diversas garantías.

Compra-venta de valores públicos e industriales, en todas las Bolsas del mundo. También realiza la compra-venta de valores del Estado español, liquidando las operaciones en el acto, con una pequeña diferencia de la cotización, en concepto de comisión. No cobra comisión alguna por guardar en sus Cajas, en calidad de depósitos, los títulos de sus clientes. Cobro y descuento de cupones de valores españoles y extranjeros.

Cobro y descuento de letras sobre todas las plazas de España y del extranjero. Compra de toda clase de monedas de oro y billetes de Bancos extranjeros, aplicando los cambios más altos del día, de las Bolsas de Madrid y Barcelona o de los mercados libres de España. Cede cheques o letras sobre todas las Ciudades y pueblos de España y del extranjero, en condiciones más ventajosas que cualquier otro Establecimiento.

Facilita cartas de crédito para viajes, sobre todas las ciudades y principales pueblos de España y del extranjero. Y por último, todas las que son propias de estos Establecimientos y cuantas tiendan a fomentar el desarrollo del comercio, industria, agricultura, etc., etc. Invita al público a consultar condiciones para cualquier negocio u operación expresada o no anteriormente.

FELIX SCHLAYER

Maquinaria para agricultura e industrias derivadas

HUESCA ZARAGOZA
 Ronda Estación Coso, 106

Vides Americanas resistentes a la filoxera

JAIMESABATE

Villafranca del Panadés (Barcelona)

PRIMERA CASA EN ESPAÑA Taller de injertar visitado por S. M. el Rey en 1901

Dirección telegráfica, SABATÉ, Villafranca del Panadés.

PIDASE CATALOGO

BAR LION D'OR

Por estar instalado este Establecimiento con arreglo a los más recientes adelantos, cuenta con medios suficientes para servir al público con el mayor esmero entre los de su clase.

Esta casa sirve un exquisito café. Licores corrientes desde 0'15 el servicio hasta los más superiores y de elevados precios, así mismo los vertmouths desde 0'15 en adelante. Sirve además flambres, cervezas & a precios corrientes.

Servicios de mostrador desde 0'10. Esta casa lleva a domicilio cuantos servicios propios del Establecimiento se le soliciten, sin aumento de precios, y advierte al público que el café lo elabora a base de las mejores marcas que existen, garantizando también la pureza de los licores de marca en cualquier forma que se le exija.

Venéreo, Sífilis, Impotencia. Es un hecho científico y evidente que su curación sólo se ha conseguido con los milagrosos y acreditados

Productos DONNATTI

Del sabio Catedrático de la Universidad Romana

Millones de testimonios de enfermos curados y de eminentes médicos a disposición de los enfermos.

Desconfiar de envidiosos del éxito de estos preparados, que abusando de la ignorancia del público y de la tolerancia de las leyes, sin título profesional alguno, con solo miras al lucro tratan de engañar a los pacientes.

Venéreo, Purgación: Curación radical, rapidísima, sin sondas ni molestias, pudiendo hacerse la curación uno mismo La irritación, frecuencia de orina, escozor, estrecheces uretrales, cistitis, catarros de la vejiga, desaparece como por arte de encantamiento con los CONFETTI DONNATTI. Pesetas 6 la caja.

La molesta gota militar, desaparece instantáneamente con la maravillosa *Inyección del Prof. Stefano Donnatti*, siendo esta inyección la única que la hace desaparecer definitivamente. Ulceras, etc., etc. Un frasco inyección DONNATTI, 6 pesetas.

La Sífilis: El único preparado racional, científico y de resultados positivos que hace desaparecer todas las señales a la primera dosis, es el maravilloso ROOB DONNATTI. Es el depurativo por excelencia, cura radicalmente la SÍFILIS o sin la s terribles consecuencias de los otros preparados. Regenera completamente la sangre infecta. Cura adenitis glandulares, dolores de los huesos, erupciones de la piel, pérdidas seminales, etc., etc. Un frasco ROOB DONNATTI, 6 pesetas.

Reumas, curados radicalmente con un solo frasco de RIENCIL DONNATTI. Un frasco de RIENCIL, 6 pesetas.

Flejos de las mujeres: Desaparecen en el acto con una sola caja de PAPELES VA GINALES DONNATTI. Una caja 4 pesetas.

Impotencia: Esa plaga de la generación actual que hace volver prematuramente viejos a muchos jóvenes, ha dejado de existir desde que el profesor DONNATTI, de Roma, ha dado a conocer su maravilloso Elixir. Vuelve la juventud y el vigor de los años juveniles y fuerza, sin causar los perjuicios de otros preparados similares. Es al mismo tiempo tónico estomacal y de gran reforzante. ELIXIR DONNATTI deja sentir sus efectos desde las primeras dosis. Un frasco Elixir DONNATTI, 7 pesetas.—Casa central: Via Lombarde, 35, ROMA.

SUCURSAL EN ESPAÑA: Boquería, 47, Farmacia Hispano-Americana, donde facilitarán gratuitamente folletos, consultas y cuantos datos se deseen.—Deposito JEREZ: Droguería Sevillana de E. ESPINAR RODRIGUEZ, Medina, 1.

Carreras Militares

Preparación a cargo de oficiales de Artillería Convocatorias en 15 de Febrero, en 15 de Octubre de 1922 y sucesivamente cada ocho meses.

Para la primera convocatoria el «Diario Oficial» anuncia el siguiente número de plazas: Infantería, 250; Caballería, 60; Artillería, 150; Ingenieros, 100; Intendencia, 35.

En VEINTICUATRO MESES pueden terminarse las carreras de Infantería, Caballería e Intendencia. En CUARENTA MESES las de Artillería e Ingenieros.

INFORMARAN EN SANCHO RAMIREZ, 3, PISO SEGUNDO DERECHA, DE CATORCE A DIEZ Y SIETE

LIQUIDACION!
 YA SE HA TRASLADADO EL
Comercio de Tejidos y Confecciones

FERNANDO GUILLEN

Padre Huesca, 2 y San Orenco, 19 (Cuatro Esquinas)

Tengo el gusto de ofrecer a mi numerosa clientela y público, los nuevos locales de Tejidos, Confecciones y Novedades, donde me propongo, dado los medios de que dispongo, liquidar siempre los géneros a precios baratísimos y artículos de ocasión.

UNA PRUEBA DE CONVENIENCIA

LICEO OSCENSE

DIRECTOR

Lorenzo Fuyola Paratso

Maestro Normal y Oficial de Correos

ENSEÑANZAS: Bachillerato, Magisterio (elemento), Carrera Comercio, Contabilidad, Primera Enseñanza Superior.—OPOSICIONES: Correos, Telégrafos, Magisterio, Banco de España, Topógrafos y Carreras Militares.

PROFESORADO

- M. I. S. D. MIGUEL MUNIESA, Magistral de la S. I. C.
- D. VICENTE CAMPO, Profesor numerario de la Normal de Maestros.
- D. ELIAS MONTES, Ayudante Ciencias de la Normal de Maestros y Oficial de Correos.
- D. ADOLFO PUERTAS, Oficial de Telégrafos.
- D. LUIS GIMENEZ ALGORA, Licenciado en Derecho.
- D. ABELARDO TORQUEMADA, Oficial del Banco de España.
- D. PEDRO ARRIAGA ARNAL, Oficial del Banco de España.
- D. FRANCISCO MARTIN BAZAN, Dependiente de Obras públicas.

SECCIÓN ESPECIAL DE TOPOGRAFIA Y CARRERAS MILITARES

- D. EUGENIO SELLES, Comandante de Infantería.
- D. ANTONIO PASCUAL, Ingeniero de Montes.
- D. HONORIO VAZQUEZ, Del Instituto Geográfico y Estadístico.

HORAS DE MATRICULA, DE 15 a 19.—COSO BAJO, 96

DE INTERES PARA LAS ENTIDADES PATRONALES

Es rigurosamente obligatorio para todas las entidades patronales la inclusión de todos sus asalariados en el Régimen de Retiro Obrero y el pago mensual de las cuotas correspondientes.

Don Federico Ballerín Salinas, habitante en Huesca, calle de Ainsa, número 9, primero, se ofrece para toda clase de consultas relacionadas con este asunto, confección de documentos, presentación de éstos en la oficina correspondiente, ingreso de cuotas y demás trámites necesarios en condiciones ventajosas. Pídanse datos y condiciones.

Diputación de Huesca